



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/41/143
29 May 1986
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок первая сессия

ПРОСЬБА О ВКЛЮЧЕНИИ ПУНКТА В ПРЕДВАРИТЕЛЬНУЮ ПОВЕСТКУ ДНЯ
СОРОК ПЕРВОЙ СЕССИИ

ЗОНА МИРА И СОТРУДНИЧЕСТВА В ЮЖНОЙ АТЛАНТИКЕ

Письмо министра иностранных дел Бразилии от 29 мая 1986 года
на имя Генерального секретаря

На открытии сороковой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций президент Жозе Сарней заявил 23 сентября 1985 года, что

Бразилия сделает все от нее зависящее для сохранения Южной Атлантики в качестве зоны мира, свободной от гонки вооружений, от присутствия ядерного оружия и от любых форм конфронтации, возникающих в других регионах.

Южная Атлантика – это район со своими собственными характерными чертами. Развивающиеся страны района, как в Латинской Америке, так и в Африке, имеют схожие проблемы и интересы в области экономического развития, повышения социального благосостояния и мира. Многие из них в значительной степени опираются на разработку ресурсов океана для обеспечения своего населения средствами к существованию. Эти страны жизненно заинтересованы в установлении климата, благоприятствующего взаимопониманию и сотрудничеству между всеми государствами района, и несут за это особую ответственность.

Предметом серьезной озабоченности являются ненормальное положение в Южной Африке и Намибии и угроза глобальному и региональному миру и безопасности, создаваемая режимом апартеида.

Кроме того, международное сообщество стало свидетелем неуклонного наращивания военно-морских вооружений как в количественном, так и в качественном отношении, которое ведет к географическому распространению ядерного оружия без учета права стран, не обладающих ядерным оружием, жить в мире и безопасности.

Необходимыми условиями обеспечения мира и безопасности в Южной Атлантике являются независимость Намибии и ликвидация расистского режима апартеида. Основополагающее значение имеет также освобождение района от привносимых извне очагов напряженности и конфронтации.

В этой связи объявление Южной Атлантики зоной мира и сотрудничества является логическим развитием других выдающихся инициатив, таких, как заключение Договора Тлателолко о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и принятие Организацией африканского единства Декларации о создании безъядерной зоны в Африке.

Создание зоны мира и сотрудничества в Южной Атлантике станет существенным вкладом в укрепление всеобщего мира, основанного на равноправии и справедливости для всех сторон в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Учитывая значительный интерес, проявленный к этому вопросу многими странами района Южной Атлантики, правительство Бразилии считает, что настал момент, когда Организация Объединенных Наций, выполняя свои обязанности согласно Уставу, должна рассмотреть вопрос о Южной Атлантике, имея в виду не допустить создания в районе очагов напряженности, источниками которых являются устремления, чуждые интересам развивающихся стран, расположенным по обе стороны Атлантического океана, а также для обеспечения того, чтобы этот океан служил исключительно целям мирного сотрудничества между народами района и укреплению их солидарности.

Поэтому я прошу Ваше Превосходительство в соответствии с правилом 14 правил процедуры Генеральной Ассамблеи включить в предварительную повестку дня сорок первой сессии Генеральной Ассамблеи пункт, озаглавленный "Зона мира и сотрудничества в Южной Атлантике".

Прошу также считать настоящее письмо объяснительной запиской, представление которой требуется в соответствии с правилом 20 правил процедуры, и распространить его в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи.

Роберто ДИ АБРЕУ СОДРЕ
министр иностранных дел
Федеративной Республики Бразилия